

# “双十二”冷空气大放送 寒意明显



这两天在冬日暖阳的陪伴下，我市的天气舞台一直维持天朗气清的画风，昨天白天也不例外，阳光准时上岗，午后大部分地区的最高气温达到23℃~27℃，温暖舒适，将早晨的寒意一扫而光。

秋冬季节，冷空气影响频繁。新一轮冷空气正呼啸而来，预计今天我市上空云系较多，以阴天到多云天气为主，气温有所下滑，白天最高气温又要掉到20℃以下，寒意明显加重，小伙伴们快裹紧你们的棉服吧。另外，近期昼夜温差较大，老人和小孩要适时增减衣物，预防感冒。同时，近期降水较少，空气干燥，森林火险气象等级总体较高，大家不仅要补充水分，还要注意野外用火安全。

福建省气象台预报称，受强冷空气影响，14日起我省气温明显下降，西部北部最低气温过程降幅可达10℃~13℃，最低气温出现在15—16日夜晨，南平、三明两市大部和宁德西北部、龙岩北部城区可达-2℃~0℃，高海拔山区局部-5℃~-2℃有结冰，宁德、龙岩两市大部和福州西北部、泉州西北部城区0℃~4℃，有霜或霜冻，其余地区城区4℃~10℃。

## 泉州市区天气预报

■ 12日

多云转晴 14℃~18℃

■ 13日

多云 13℃~19℃

■ 14日

多云转晴 10℃~16℃

■ 15日

晴转多云 10℃~15℃

■ 16日

晴 10℃~16℃

■ 17日

晴转多云 11℃~17℃



近日，泉州市区江滨北路种植的异木棉竞相绽放，市民游客感受一路繁花。(张九强/摄)

## 大写的尴尬

# 遇检查急忙换驾 换的人被查出酒驾



早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎)这就太尴尬了！男子开车遇到交警检查，因心虚急忙跟车上乘员换驾，结果对方被查出酒驾，而他却没有问题。尽管两人追着民警一再解释“其实是我开的车”“车不是我开的”……但一切为时已晚。

12月6日，泉州高速交警支队一大队执勤民警在沈海高速驿坂收费站入口处开展纠违行动。早上7时许，在检查点前方不远处，有一辆白色小车突然在路

边停靠，开车的男子和后排一名乘员分别下车，原本的乘员坐上了驾驶位。

这一连串的异常举动，引起了民警的注意。该车缓缓行驶到检查点时，民警靠近车辆便闻到了一股酒气，随即对相互换座的两个人进行排查。结果令人大跌眼镜，原本的驾驶员吴某吹气后，酒精快速排查棒毫无反应，反倒是换座后的林某，却被测出了酒驾嫌疑。

最终，经检测，林某血液中酒精含量为33mg/100ml。一开始，林某对民警辩解称，他并没有喝酒，但早餐吃的是面线糊，可能是里面加了料酒。在民警的再三追问下，林某才承认了自己喝酒的事实。林某交代，前一天晚上，他

独自在家里喝了4瓶啤酒，以为自己酒量好，觉得天亮后酒精就退了，于是“勇敢”地换座。

原本的驾驶员吴某称，他于前一天晚上喝了酒，看到前方有民警检查，就匆忙与林某换座，企图以此逃避检查。

检测结果令吴某和林某意想不到，两人追着民警一再解释，但一切为时已晚。两人换驾后，林某在民警的眼皮底下开车，虽然行程很短，但毫无疑问是酒后驾驶。

最终，林某因存在酒后驾驶机动车的违法行为，被依法处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。

## 传承家风家训 领略非遗魅力



同学们体验提线木偶

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员吴丽娟 文/图)近日，为了创立优良家风研究专项课题，营造广大家庭“树家风、立家规、传家训”的氛围，泉州市培元中学初一初二家委会在晋江五店市精心组织了一场内容丰富、别开生面的“家风家训”研学活动，让学生成收获满满。

当天，同学们深入了解特色闽南建筑，跟随研学老师探寻“五店市”之

名，领略“皇宫起”红砖建筑奥秘和门当户对构件深意，解读门楣上“锦绣传芳”姓氏文化密码。同学们还走进旅菲华侨庄铭所建的柳青新宅，在老师的解说下，深刻领会家风古训对个人与家族的深远价值。泉州提线木偶的精彩表演成为一大亮点，同学们热情跟学《小沙弥下山》木偶操作，领悟传统技艺的独特魅力与传承使命。

# 兴业银行泉州分行落地首笔科技创新再贷款业务

近日，兴业银行泉州分行落地首笔科技创新再贷款业务，为南安市某机械公司发放贷款300万元，进一步推动科技型企业发展，助力新质生产力焕发新活力。

今年4月，中国人民银行联合科技部等部门设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款，其中1000亿元额度专门用于支持初创期、成长期科技型中小企业首次贷款，激

励金融机构更大力度投早、投小、投硬科技。

为确保科技创新再贷款政策顺利实施，兴业银行泉州分行迅速成立专项工作小组，召开工作推动会，利用科技金融专班和专营团队，通过当地科技局、园区等渠道积极走访企业，多维度开展科技金融全生命周期金融服务。

南安市某机械公司专注于石材机

械设备研发，产品销往国内外，质量口碑良好，被评为国家级高新技术企业。由于日常运营所需的原材料采购和延长的账期，该公司面临资金压力。兴业银行泉州分行了解情况后，迅速为其提供了750万元的授信额度，并发放首笔贷款300万元。

此外，兴业银行泉州分行利用技术改造再贷款政策，为利昌新材料等多家科技型企业技术改造和设备更新

提供资金支持。

近年来，兴业银行泉州分行大力推动科技金融产品的创新与应用，利用“科技贷”“技改贷”“兴速贷—优质科创企业专属”等产品，为科技型企业提供多元化产品服务，助力企业完成技术改造与产业升级。同时，依托“技术流”专属评价体系，该分行实现对企业科技创新能力的精准画像，帮助企业将“技术流”变成资金流。(连财)